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ABD ve Türkiye arasında FATCA (Bilgi 

Değişimi) Anlaşması Yürürlüğe Girmiştir 

 

14 Eylül 2022 tarih ve 31953 sayılı Resmi Gazete’de ekte 

yer alan 6032 ve 6033 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
yayımlanmış ve bu Kararlar ile ABD ve Türkiye arasında 

vergi alanındaki iki önemli anlaşmanın yürürlük tarihleri 
belirlenmiştir. 

FATCA Anlaşması 

FATCA (Foreign Account Tax Compliance Act - Yabancı 

Hesaplar Vergi Mevzuatına Uyum Yasası), ABD dışındaki 

yabancı finansal kuruluşlara, müşterileri arasındaki ABD 
kişileri ile bu kişilerin belirli oranda sahip oldukları 
şirketlerin finansal varlıklarını Amerikan Gelir İdaresine 
(Internal Revenue Service "IRS") raporlama zorunluluğu 
getirmektedir. FATCA yükümlülüklerine uymayan 
yabancı finansal kuruluşlar “FATCA uyumsuz” olarak 

sınıflandırılmakta ve bu kuruluşların ABD kaynaklı gelirleri 
üzerinden %30 oranında tevkifat yapılması 
öngörülmektedir. 

FATCA’nın yürürlüğe girmesi ile birlikte 100’den fazla 

ülke, ABD ile otomatik bilgi değişimi konusunda 

uluslararası anlaşma imzalama yoluna gitmiştir. Bu 
çerçevede Türkiye ile ABD Arasında Genişletilmiş Bilgi 
Değişim Yoluyla Uluslararası Vergi Uyumunun Artırılması 
Anlaşması 29 Temmuz 2015 tarihinde imzalanmıştır. Söz 
konusu Anlaşma ve Eki Mutabakat Zaptının 

onaylanması TBMM tarafından uygun bulunmuş ve ilgili 
6677 sayılı Kanun 16 Mart 2016 tarihli Resmi Gazete’de 
yayımlanmıştır.  

Ekte yer alan 6032 sayılı Karar ile “Türkiye Cumhuriyeti 

Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti 
Arasında Genişletilmiş Bilgi Değişimi Yoluyla Uluslararası 

Vergi Uyumunun Artırılması Anlaşması” ve eki 

“Mutabakat Zaptı”nın yürürlük tarihi 14 Haziran 2021 

olarak tespit edilmiştir.  

FACTA anlaşmasına ilişkin mevzuat ve konuyla ilgili 

detay açıklamalar Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet 

sitesinde yer almaktadır. 
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ABD ile Ülke Bazlı Rapor Değişimine İlişkin Anlaşma 

Transfer fiyatlandırması kuralları gereğince, konsolide yıllık geliri 750 milyon Euro ve 

daha yukarıda olan Çok Uluslu Şirketlerin Türkiye’de faaliyet gösteren birimleri yurt 
dışı ilişkili şirketlerle ilgili olarak yaptıkları işlemlerle ilgili olarak Ülke bazlı rapor (Country-
by- Country Report) hazırlamaları ve bu raporları gelir idaresi başkanlığına sunmaları 

gerekmektedir. Ülke Bazlı Raporun şekli ve sunumuna ilişkin detay açıklamalar 
Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliği’nin 
7.4 bölümümde yapılmıştır. 

Öte yandan, Türkiye ve ABD arasında 17 Kasım 2021 tarihinde imzalanan anlaşma 

uyarınca, bir tarafa sunulan ülke bazlı raporlar, diğer ülke ile paylaşılacaktır. Bu 

durumda, örneğin ABD’de bulunan merkez tarafından, ülke bazlı raporun ABD Gelir 
İdaresine sunulması halinde, söz konusu rapor ABD Gelir İdaresi tarafında Türkiye ile 
paylaşılacağı için, Türkiye’deki iştirakin ayrıca ülke bazlı rapor sunmasına gerek 
bulunmamaktadır. 

Konuya ilişkin olarak ABD ve Türkiye arasında imzalanan Ülke Bazlı Raporların 

Değişimine ilişkin anlaşmanın yürürlük tarihi 1 Ocak 2019 ve sonrasında başlayan 
hesap dönemlerine uygulanmak üzere 24 Kasım 2021 olarak tespit edilmiştir. 
Belirleme 14 Eylül 2022 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 6033 sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararı ile yapılmıştır. 

 

Saygılarımızla, 

 
Dr. Celal Çelik 
Yeminli Mali Müşavir 
 
 

Ekler:  6032 ve 6033 sayılı Cumhurbaşkanı Kararları 
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EKLER: 6032  VE 6033 SAYILI CUMHURBAŞKANI KARARLARI 
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